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Commemorative Coin
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact105.02.1065%20a%2cb

Title:
Date:
Material:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

Image
not

available

Commemorative Coin
1969
metal; plastic

1969 Banff Indian Days Kiwanis dollar, in envelope, INDIAN DAYS 1889-
1969 value one dollar in Banff. Shows picture of tepee with mountain
background. Obverse: BANFF CANADA KIWANIS DOLLAR EXPIRES
SEPT.30.69. with head wearing buffalo horn headddress. Plastic
envelope with flap, pocketis 4.7 square, rounded flap has 2.7 fold-over.

events

Banff Indian Days
organization

Kiwanis

artists

Charlie Beil

George McLean
Chief Walking Buffalo
Indigenous
Purchased from Robert Smith, Banff, 1969
105.02.1065 a,b

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Ski Mittens

Title:
Date:

Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.07.0125%20a%2cb

Ski Mittens

1969

fibre, synthetic; feather; skin
14.0x25.0cm

Pair of navy blue nylon and leather ski mitts stuffed with down or feathers.

Back of mittens are nylon, blue with three lines of white stitching in "V"
shapes. Panel of white nylon runs along sides and separates the nylon
from leather which covers thumb and inside of hand. Mittens are lined
with orange nylon. The two mittens hook together, right hand has hook
and left one has hoop for hook. Tags on right mitten, Quebec 1969 NEW
MATERIALS ONLY in accordance with the stuffing and upholstered and
stuffed articles act. Permit" "Gordini, Men's Medium"

households
sports

winter

skiing
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
103.07.0125a,b

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Bowl

Title:
Date:
Material:

Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images
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Bowl

1969
ceramic
3.5x10.2cm

Hand thrown, footed bowls with grey glazed exteriors. One bowl has white
enamel V-shape design and other has light blue and white enamel
sunburst design. Signed"Joska - Denmark "69" on bottom. Bowl with "V"
design has been cracked and previously mended. Other bowl has .9 x .5
cm. rim chip.

households

decorative

Joska
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
104.20.0387 a,b

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Bolo Necktie

Title:
Date:

Material:

Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.07.0318

Bolo Necktie
1969

metal; cord
3.5x43.5¢cm

A bolo style tie made of woven green cord that is capped with heavy
silver metal tips at each end and held together at the neck with a silver
coin. Coin has bust of a man in a bison hair and horn headdress with
“BANFF CANADA” above “KIWANIS DOLLAR” below and “expires sept
30. 69” on either side. Obverse is partly obscured by mounting hardware
but reads “INDIAN DAYS” at top and “1889-1969 VALUE ONE DOLLAR
IN BANFF” at bottom.

Whyte home
Banff Indian Days
souvenir

First Nations

[George McLean?]

Charlie Beil

Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
103.07.0318

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.

Loving Cup

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.09.3039

Title:
Date:
Material:

Dimensions:

Loving Cup

1969

metal; wood; plastic; stone
40.5x10.0x15.0cm

Whyte Museum of the Canadian Rockies
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Description:

Subject:

Credit:

Images

Catalogue Number:

Silver coloured bucking horse with rider (12.5 cm high) stands on top of
tall blue and silver pillar which stands on a round "marble" disk attached
to wooden base. Wood base has metal plaque with “KIWANIS
INTERNATIONAL” in circle with “K” at centre and "BANFF INDIAN DAYS
All Round Cowboy 1969" inscribed on centre of plaque. Bottom of
wooden base is stamped with “ANC CALGARY 723 10th Ave S.W.
PHONE 263-1150 M46--."

Indigenous
Banff Indian Days

Kiwanis

organizations, fraternal
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
103.09.3039

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Drawknife

 fo1dzs00:

Title:

Date:
Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact104.49.3002

Drawknife
1969

metal; wood
16.0x32.0cm

Metal blade curves down at ends to wooden handles. One side soldered
and a different handle form opposite side. Tag: "Old Chiniquay 50 yrs. old
brought by Louis Labelle Aug. 1, 1969."

Indigenous
woodworking

Chiniquay

Louis Labelle
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
104.49.3002

101423002

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Cooking Pot

Title:
Date:

Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact104.19.3006%20a-f

Cooking Pot

1969

metal

20.7 (b)x30.0 (b) x31.5 (b) cm

Six various sized copper cooking pots, old Hudson's Bay style with bail
handles. a) Slightly misshapen pot (18.7 x21.5 x 21 cm) stored in (b).b)
Large pot with broken handle (20.7 x 30.0 x 31.5 cm).c) Pot with rounded
bottom (18.5 x18.0 x 17.5 cm ) stored in (a).d) Pot blackened from use
(15.2 x15.5x15.5 cm) stored in (f).e) Small pot (12.6 x10.0 x 11.5 cm)
stored in (d).f) Blackened pot (16.2 x 18.0 x 19.5 cm) sitting in shallow
blue and white enamel bowl with tag attached with CRW's writing: "West
end Chiniki Lake AD Oct 27 '69"

households
kitchen

Indigenous

camping
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
104.19.3006 a-f

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.

Whyte Museum of the Canadian Rockies
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Beaded Wristwatch

Title:
Date:

Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact104.47.3001

Beaded Wristwatch
1969

glass; skin; metal
4.0x23.0cm

Man's wristwatch, large grey face marked with “ELGIN,” “AUTOMATIC,”
and “SWISS.” The numbers are marked with single silver bars, with
double bars for the quarter and half hour marks. Wide blue and red
heavily beaded wrist band with leather and metal buckle. Note in CRW's
writing: "Rosalie Two Youngman Dec 27th 1969."

households
Indigenous, Stoney
Rosalie Twoyoungman
beadwork

crafts

clothing
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
104.47.3001

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Alpine Skis

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact108.04.1056%20a-d

Title:

Date:
Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Alpine Skis

1968

metal; plastic; rubber; skin

7.0x220.0cm

Alpine racing skis with aluminum poles (a,b) pair skis 220.0x7.0, red,
orange and yellow stripes along full length. "HEAD" across top 6.8x41.0.
"CANADA" behind bindings 2.3x41.8. On side "220 DH12642". "LOOK"
bindings, swivel heel, adjustable screws for toe and heel. LOOK made in
France. (c,d) ski poles: 122.0 long, metal basket 11.0 dia. rubber
supports. "SCOTT USA SUN VALLEY" embossed on rubber. Plastic
handgrips 13.5 long with leather loops. 10.5 wide paper label on shaft:
"World Cup Skiing" "Bank of Montreal International", below that another

label stylized "S", scratched onto pole "VIKING" ("Viking" is the nickname
of RoyAndersen.)

sports

skiing

World Cup Racing

Roy Andersen

Gift of Roy Andersen, Banff, 1987
108.04.1056 a-d

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Title:
Date:

Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

Academic Hood
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.09.0109

Academic Hood

1968

fibre

81.0x116.0 cm

Red and gold academic hood, red velvet border, 8cm. wide, fits over
shoulders, main body hangs down back, lower edge is rounded. Outside
is solid gold colour, inside is red with two gold bands, each 14 cm. wide.
Anarc is cut into center seam to create a deep pocket, 29.5 x 15.5 x
21cm. tag inside pocket reads "09595 year "74 code 63 for Univ. of

Calgary Hr. Dr. Hd. Sainthill Levine". Hood is contained in a black nylon
Zippered pouch, 34 x 40cm.

honours
CRW
University of Calgary

Honorary Doctorate Degree
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
103.09.0109

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Pendant
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.01.0060

Title: Pendant
Date: 1968
Material: stone
Dimensions: 3.0x1.0x2.0cm
Description: A single carved Arctic owl, its wings erect, suggestions of eyes and bill. A
hole bored through the soapstone for hanging, behind head and between
wings.
Subject: adornment
households
Powvungnituk
crafts
carving
Inuit
Credit: Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979

Catalogue Number: 103.01.0060

Images

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Pendant
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.01.0061

Title: Pendant
Date: 1968
Material: stone
Dimensions: 40x1.0x1.0cm
Description: A simply rendered elongated human head carved of soapstone, hole
bored above brow for hanging.
Subject: households
adornment
Powvungnituk
Inuit
Credit: Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979

Catalogue Number: 103.01.0061

Images

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Title:
Date:

Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

Canadian Red Ensign Flag
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact109.02.1003

Canadian Red Ensign Flag
1968

plastic; fibre; wood
88.0x188.0 cm

Typical Canadian Red Ensign flag with sisal corn and wooden toggle on
one end, loop on the other. Union Jack 90.0x46.0 to left corner, Canadian
Coat of Arms in shield shape 46.0x30.0 centered lower right.

government

Canada

Union Jack
Gift of Bill de Haan, Canmore, 1968
109.02.1003

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Ship-In-A-Bottle
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact107.02.1011

Title: Ship-In-A-Bottle

Date: 1968

Material: glass; paper; wood; clay; fibre

Dimensions: 10.0x7.0x24.5cm

Description: A four masted, white sailing ship in a bottle with the name "Louisiana" on
the side. Backgound is the sea, the shore, a lighthouse and small
building.

Subject: households
hobbies
model making

Credit: Gift of Charles C. Reid, Banff, Alberta, 1986

Catalogue Number: 107.02.1011

Images

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Oil Painting

Title:
Date:

Material:

Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact107.02.0079%20a%2cb

Oil Painting

1968

paint; board; wood
30.0 x40.0 cm

Two paintings signed by Harvey Baptiste. a) simple painting on canvas
board. Large green field with brown cliffs in front and blue mountains and
sky in background. b) very detailed parting of small lake with trees around
it and mountain in background. Impressionist style. Painting is 19.5 cm x
23.5 cmand is in a thick blond wood frame. Size with frame is: 32.0 cm x
37.0 cm. Writing on back reads: “THE FLOOTING CLOUDS HARVEY
[‘AUBREY” is crossed out] BAPTISTE, MAY 14, 68"

Whyte home
art

paintings

landscapes
Gift of Catharine Robb Whyte, O. C., Banff, 1979
107.02.0079 a,b

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Matchbook

| ma ge https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact102.07.0023
Title: Matchbook
not
Date: 1968
aval |E] ble Material: paper; cardboard
Dimensions: 50x4.0cm
Description: A full blue matchbook with “MAC’S SHOE AND SPORTS SHOP ;

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

Image
not
available

BANFF - ALTA” printed in silver on one side and “BANFF CANADA’'S
CHOICE 1986 WINTER OLYMPICS” with the Olympic Rings below also
in silver on the flap. “BANFF IS BEST printed in silver on the spine of the
flap.

Peter Spear

1968 Olympics

Winter Olympics

Calgary Olympics
commemorative
memorabilia
advertisement

Gift of Peter Spear, 2017
102.07.0023

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Name Tag

Title:
Date:

Material:

Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact103.09.0389

Name Tag

1968 — 1968

plastic; fabric; paper;
1.3x6.3x44.1cm

A square paper name tag inside a yellow plastic sleeve with a safety pin

attached to the back and a black nylon cord for hanging around the neck.

The name tag has “EDDIE HUNTER” written in blue ink at the top, a logo
along the left-hand side, and “duMAURIER INTERNATIONAL / FEB. 27-
28 / MARCH 1 /PHOTOG.” throughout the rest. The name tag was most
likely for the 1968 Du Maurier International World Cup Event, a skiing
competition held partially in British Columbia and partially in Quebec.

Eddie Hunter
photography
media
skiing

skiing competition

Du Maurier International World Cup Event;
Gift of Eddie Hunter, Banff, 1995
103.09.0389

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Tin Box

| ma ge https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact110.01.0304
Title: Tin Box
nOt Date: 1968
available Material metal;
Dimensions: 2.0x5.5x8.0cm
Description: A small blue tin with an intricately designed label printed onto the tin with

Subject:

Credit:

Catalogue Number:

Images

Image
not
available

lots of rust. The label reads “EDGEWORTH EXTRA HIGH GRADE PLUG
SLICE SMOKING TOBACCOQ” and a scroll at the bottom that reads
“LARUS & BRO.CO. RICHMOND, VA.U.S.A.” The tin lid hinges at the
back of the tin, when opened there is text on the lid, some of the writing is
blocked by rust but what can be deciphered reads “To the Consumers of
High Grade Tobaccos..We desire to” “your special attention to
EDGEWORTH TOBACCO’ “the best combination that can be made only

finest selection of leaf”’ “used. Every box of” “is” “not to burn the tongue

” @

and to give satisfaction.” “We will cheerfully refund money to any
dissatisfied purchaser.” “LARUS & BRO CO., Richmond”. There is also
text on the bottom of the tin but it is undecipherable due to rust.

tobacco

smoking

tin

Gift of Harold McBride Mortimer, Banff, 1995
110.01.0304

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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Bright Outside

Title:
Date:

Dimensions:

Description:

Credit:

Catalogue Number:

Images

https://archives.whyte.org/en/permalink/artifactakg.13.01

Bright Outside
1968
49.7 x72.0cm

Down the left side are dark blue and pale yellow narrow vertical stripes.
Another quarter of the picture in from left side is a patch of pale yellow,
which almost goes to the bottom. Beside it in the center is a very narrow
vertical black line - wider at the top. The rest is white shapes on top of
white ground.

Purchased from Griffith Galleries, VVancouver, 1969
AkG.13.01

]

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.

Title:

Date:
Material:
Dimensions:

Description:

Subject:

Credit:

Miniature Hockey Stick
https://archives.whyte.org/en/permalink/artifact108.04.1024

Miniature Hockey Stick
1968

wood
2.0x2.8x67.0cm

Autographed miniature hockey stick. Handle solid piece of wood, blade
grooved into handle. 3 black strips 33.5 cm from butt go around handle.
On side "Sherbrooke Wood Products Inc. 985 Galt E. Sherbrooke, Que."
Other side, 9 signatures and date in blue. Signature side and two ends
are lacquered down to strips.

sports

winter

hockey

Banff Recreation Centre

Gift of Jack MacAulay, Banff, 1978
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Catalogue Number: 108.04.1024

Images

This material is presented as originally created; it may contain outdated cultural descriptions and
potentially offensive content. Read more.
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